

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

Новости

ВОЗМОЖНЫ ПЕРЕБОИ

ЕСМОТРЯ на наличие различных товаров в Департаменте федеральной службы занятости по Красноярскому краю, возможны перебои с их поставками в наш районный Центр занятости. Об этом сообщил его руководитель И. И. Воронов на одном из совещаний районной администрации.

Причина одна: в Центре нет средств для оплаты грузовых перевозок, а процентов от общей суммы заозимных продовольственных и промышленных товаров, разрешенных к использованию Департаментом, едва-едва хватает на оплату прогона грузового автомобиля в один конец. Сегодня, правда, предпринимаются попытки найти дольщиков для совместной отправки машин за грузом, но вот увенчается ли они успехом — пока сказать трудно.

ХОЛДАКИ ЖДУТ ВЛАДЕЛЬЦЕВ

НЕ ТОЛЬКО промышленные и продовольственные товары по взаимозачетам поступают в Кежемский район.

Недавно администрацией достигнута договоренность с Канской птицефабрикой о взаимозачетных поставках трехмесячных цыплят кур-несушек в количестве 1 400 штук по приблизительно 23 тысячи за каждую.

Сейчас в торговом отделе администрации и в МТПУ ведут сбор заявок от предприятий и организаций, желающих приобрести птицу таким путем.

ОТМЕЧЕН КОЛЛЕКТИВ ПРИЮТА

В ПРОХОДИВШЕМ краевом смотре-конкурсе детских приютов принял участие и наше подмосковное «гнездышко».

По итогам смотра, из более чем двадцати детских учреждений управления социальной защиты населения администрации Красноярского края отмечена эффективная работа коллектива приюта «гнездышко» по профилактике безнадзорности, медико-диагностической и психологической реабилитации детей и подростков.

А материальным вознаграждением коллектива стал премиальный фотоаппарат «КОДАК».

СЕБЕ ДОРОЖЕ

ДАВНО ИЗВЕСТНО: если есть Закон, Правила — их необходимо неукоснительно соблюдать, иначе последует возмездие.

Однако не переводятся желающие проверить — авось пронесет! Но, как правило, не проносит. Вот так «не пронесло» и одного из городских предпринимателей, в торговой точке которого нагрянула инспекционная проверка! Да не просто нагрянула, а вывихла большое количество нарушений санитарных норм и Правил торговли, а также ценообразования.

«Возмездие» последовало на заседании администрации комиссии, которая вынесла постановление о наказании горекоммерсанта штрафом в 50 минимальных размеров оплаты труда. А это ни много ни мало — 417450 рублей. Выходит, нарушать — себе дороже.

КРИТИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

КATASTROFICHESKOE положение дел складывается сейчас в ПКРЭО из-за систематической нехватки денежных средств.

По сообщению директора предприятия Б. И. Ледовских, на очистных сооружениях из-за отсутствия необходимых хим-препараторов не производится обеззаржливание стоков и не делаются их лабораторные анализы. А ведь такая «работа» неизбежно принесет многомиллионные штрафы от экологов.

Требуемые реактивы есть в достатке на химических предприятиях Новосибирска и Иркутской области, но они не работают по краевым взаимозачетам и требуют за свою производство наличные. Вот и мечется, в прямом смысле этого слова, руководство ПКРЭО в поисках денег.

Информацию подготовил К. ДАНИЛЕНКО.

1997
3 АПРЕЛЯ
ЧЕТВЕРГ
42 (8112)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1936 Г.

ПИСЬМО ИЗ ГЛУБИНКИ

Обижаться не на кого

НЫНЕШНее положение дел в деревнях верхней части района мне незвестно напоминает рассказ, прочитанный мной в далекие военные годы. Вот его суть. Сразу по окончании гражданской войны в одной из дальней таежных деревушек возникла эпидемия страшной разной болезни, неизлечимой в то время. Ни чрезвычайном совете в деревнях было принято решение. По тревоге подняли конный полк, деревню окружили, обнесли изгородью. Жители деревни через громоговорители объявили о принятом решении: все живое — бегающее и летающее, оказавшееся на и над территорией деревни, уничтожаются. Были застrelены и несколько человек, пытающихся выбраться. Деревня медленно умирала. После того, как над деревней исчез последний дымок, в нее вошла специальная команда и все, что могло и не могло гореть, было предано огню, а все что осталось, сгорело с землей.

Было это или выдумка автора — я не знаю, но то, что деревни верхней части района умирают медленной смертью — это точно. Слово «последний кониный денечек» поют деревни Аксеново и Фролово. Тень разрухи нависла над Паново, над сходом «Ангары» звучат звуки траурной мелодии. Причина этого — неумелое применение рыночных реформ.

Возьмем цены. Они в Паново выше, чем в Кежме, но говорят уже о Кодинске. А побудите попасть из Фролово или Усольцево в Кежму в больницу — легче умереть.

Как известно, в рыночных отношениях наверху оказывается тот, кто более развит, умнее, образованнее; и деревенские ребята, по сравнению с городскими, оказываются в положении «крестьянских детей» по Некрасову. Возьмем сюжет. Жители Фролово, Усольцево, Аксеново получают от случая к случаю. Но обйтись всеми то, что за посыпку, отправленную допустим из Паново, нужно уплатить в 5 раз больше, чем платят житель города за такую же услугу. Понятно, что сделаны одинаковые цены на товары по всему району невозможно, но цены на постовые услуги сделать одинаковыми по всему району, думаю, возможно и нужно, было бы желание РУПСа и администрации. Дело ведь не столько в материальном отношении, сколько в моральном, получается так — если ты живешь в деревне, то ты — «козел». Признаюсь, цель моей статьи в этом и заключается — возможно, руководители РУПСа и администрации что-то и решат.

В результате вышеперечисленных «достоинств» жизни в деревне (да еще многих других) наиболее грамотная и работоспособная часть населения покидает ее. Только в 1997 году Паново уже покинуло и готовится к отъезду около десятка семей. Попросту

говоря, деревня «глуляет».

Если в начале своей статьи я написал о гибели деревни, вызванной сугубой необходимости, то сейчас гибели деревни люди покидали сами, ибо они, вернее многие из них, голосовали за реформы, за нынешнюю власть. Так что обижаться не на кого. В связи с этим мне хотелось бы сказать еще об одном — о забастовках.

Невольно возникает вопрос: а чем же вы думали раньше, господа? Ведь еще несколько лет назад на страницах «СП» дружно звал хор в поддержку реформ, в поддержку нынешней власти, и подписи — учителя, коллеги школы, все знающий экономист, члены совета и другие реформаторы. Да и весной месяцев назад большинство из забастовщиков поддержало реформы и нынешнюю власть, ведь в Кодинске около 80% голосовали «за». Так чего же вы хотите? У Говорского денег нет и не будет, пока в районе да и по всей стране не начнет работать промышленных реформ.

Возьмем цены. Они в Паново выше, чем в Кежме, но говорят уже о Кодинске. А побудите попасть из Фролово или Усольцево в Кежму в больницу — легче умереть.

Как известно, в рыночных отношениях наверху оказывается тот, кто более развит, умнее, образованнее; и деревенские ребята, по сравнению с городскими, оказываются в положении «крестьянских детей» по Некрасову. Возьмем сюжет. Жители Фролово, Усольцево, Аксеново получают от случая к случаю. Но обйтись всеми то, что за посыпку, отправленную допустим из Паново, нужно уплатить в 5 раз больше, чем платят житель города за такую же услугу. Понятно, что сделаны одинаковые цены на товары по всему району невозможно, но цены на постовые услуги сделать одинаковыми по всему району, думаю, возможно и нужно, было бы желание РУПСа и администрации. Дело ведь не столько в материальном отношении, сколько в моральном, получается так — если ты живешь в деревне, то ты — «козел». Признаюсь, цель моей статьи в этом и заключается — возможно, руководители РУПСа и администрации что-то и решат.

В результате вышеперечисленных «достоинств» жизни в деревне (да еще многих других) наиболее грамотная и работоспособная часть населения покидает ее. Только в 1997 году Паново уже покинуло и готовится к отъезду около десятка семей. Попросту

живы будем — не погрем.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.



+ ЧЕЛОВЕК
ЧЕЛОВЕКУ...**Нет слов
от обиды**

Гнев, боль, возмущение и бессилие что-то изменить заставили меня взглянуть за перо.

В этом году зима была очень снежная, и потому в нашем садовом кооперативе «Луч» дачники сами с наступлением весны начали прорывать инцизиву по очистке дорог. Дело житейское: одному надо навоз завезти, землю, другому просто пробиться до своего строения, навести в нем предосенний порядок. Хорошее это вроде бы дело. Но вот как оно делается у нас, ни в какие ворота не лезет.

Лично у меня возник конфликт с моим соседом по даче В. Дацко. Он — молодой, здоровый мужчина, чтобы завезти на свой участок навоз, столовая весь снег с подъездной улицы, так, что огромная снежная пробка оказалась как раз у моей дачи. Весь снег теперь, растаяв, заливает участок, который, находясь внизине, вряд ли пронеснет и к лету.

Я одинокая пенсионерка, свой участок корчевала еще в 80-х годах. Лес на этом месте стоял такой, что даже самые мужики махали рукой, что, мол, корчевки этой до самой смерти хватят. Но и

здравствуйте, земляки! Недавно я переехала в соседний район. Богучанцы встретили меня нормально. Здесь немало кемжарей. Общаются. Немного хотелось рассказать об их повседневной жизни.

Новая районная администрация провела рейдовую проверку: «Кто же рубит лес и куда вывозят?». Оказалось, кроме лицензированных предприятий, есть еще 28 «фирмы типа «Боров-лес». Помимо, у нас такое было?». Далее, по методу кемжарей отстояли строительство мебельной фабрики, которая строилась совместно со шведами. Но шведы обиделись на что-то и ушли, а строительство хотело продолжить учреждение МВД, разместив колонию. Но Богучанцы (и хала им за это) не дали, а взяли ее в муниципальную собственность. Вот бы им помочь, и тогда где надо было бы завозить мебель из-за океана и синих морей.

А вот полностью ликвидировать колонии на своей территории Кемчанская администрация все не решается. «Зону» убрали, но оно-то ведь охранялась, и то не сколько годами, а в два-три года, кто и сколько то ему и дай бог ноги. А вот освобождающиеся поселенцы местное население грабят, создавая криминальную обстановку в районе, заселяя учеников в свои неблаговидные дома.

Теперь об одном передовом опыте Богучанцев желаю рассказать: возможно, директор Кемчанского МПП ЖКХ П. Ю.

+ НАКАНУНЕ
ПРАЗДНИКА

Наши поисковикам из Ангарской комплексной изыскательской экспедиции на своем веку пришлося немало поработать. На изысканиях Иркутской ГЭС, на промежуточной Тельминской электростанции, на Братской и Усть-Илимской ГЭС, и, наконец, на Богучанской ГЭС,

чего, осилила. А вот такого нечеловеческого действия со стороны соседа, в тоине членов товарищества, осилить не смогла. Пришла на землю и от увиденного никому подумали, даже плохо стало. Ходили к Дацко три раза, пытались договориться до совести, но увы... Я же с лицом и плюшем оказалась эллы, смело «терроризировать» своими претензиями. А это слово очень многое значит, вернее, должно значить. Не так ли?

**Н. БОГОМОЛОВА,
пенсионерка.**

О РЕДАЦИИ. Нельзя не согласиться с негодованием обиженного автора, тем более, что случай такого нетоварищеского отношения друг к другу в садовом товариществе «Луч» не единичный. Недавно мы обхажали садовыми «купицами» дачного «поселка» и убедились, что подобные снежные пробки почти на каждом из них. А это значит, что кому «повезло» с их соседом, еще долго не придется на свою гордость и комаже же, не успеют удобрить его ни перегноем, ни наэозом.

Вот где надо бы вмешаться председателю огородного товарищества, навести порядок, а может быть, даже, когда-то и наказать примерно. Думаем, что за подобные действия со стороны руководителя товарищества все остальные скажут только спасибо.

Призы. Да чтобы телевизионщики при этом были бы, и чтобы — на всю страну. Тысячи раз, прав, наша «шварьбушка» Борис, что запрещает увеличивать возраст на пенсии и отнять ее у работающих. А депутаты! Одумы хватит профиль госбюджет. Руль едут домой и работают.

Я почему Анне посоветовал в «Крокодиле» не посыпать? Е. Будукина (моя супруга) 11, 12, 96г. послала письмо на имя В. Горовского, а к А. Потапову оно поступило для ответа 10.02.97г. (через две недели). На мое письмо В. Н. Остаповичу, курирующему отраслевое ведомство из Кемчанска в январе 1996 года, до сих пор ответа нет. Мое заказанное письмо на имя В. Е. Горовского, отправленное с уведомлением, поступило в нему накануне моего приезда в г. Кодинск из Богучан. 17.03.97г. Мы с ним, при личной беседе совместно с А. Потаповым и В. Зириновым, нашли броды реального удовлетворения. Хотя, как я думаю, и по ее лицу было видно, что пенсионерка Срам-то какой, а! Дохни! И причем здесь Президент, дорогие вы?

А. Некрасов в своей форме просил сесть на Руси добре, вечное... Последует его призыву да поможем вновь избранным администрациям по своим способностям, соизмерять потребности. Будьте здоровы! До свидания!

**Л. ЛОБАНОВ,
пенсионер.**

на Богучанах.

ДЕЙ ГЕОЛОГА

строительство которой, к сожалению, затянулось и проходит в тяжелые непростые и сложные времена.

Несмотря на финансовые трудности и неразбериху в нашей стране, изыскатели продолжают трудиться, и не безуспешно. В трудных условиях в патернах цементарев рабо-

тают буровики, а с ними и техники-геологи.

6 апреля — День геолога. Хотется от всей души поздравить дорогих коллег с профессиональным праздником. Пожелать здорова, счастья, семенного благополучия, мира вашему дому и всей Земле. Г. ЛАВРОВА.

+ ВЕСТИ ИЗ ГЛУБИНКИ

**КАК ВЫБИРАЛИ
СУПЕРБАБУШКУ '97"**

Дорогая редакция! Я никогда раньше не писала в газету, но сейчас мне хочется рассказать о празднике, который прошел в нашем СДК. Назывался он не совсем привычно — «Алла-бабушки»!

Зал был празднично украшен, звучала музыка, собирались много гостей. Ведущая Александра Райской представила пять участниц: Н. М. Рукосуеву (узел связи), Н. С. Кисарову (поэзия), П. И. Звереву (пенсионерка), Г. А. Мартынову (пенсионерка).

— И вот они вышли на сцену — красивые, нарядные, веселые. И начались всевозможные конкурсы. Сначала бабушки отвечали на юмористические вопросы Юлии Пановой (жажда), что в клуб нет микрофона, ведущий приходится повторять), а потом продемонстрировали разную бытовую утварь (стиральную машину, погремушки, кастрюли, ведро, крышки и т. д.) и с задором исполнили песню «Плавай, плавай».

Когда программа завершилась, компетентное жюри в составе: О. И. Глухова (библиотека), Т. Д. Громовой (продавец), Алексея Колотова (учащийся Таганринской СШ) — подвели итоги. «Супербабушкой '97» в Тагаре стала Г. А. Мартынова. Ей вязнули ленту победителя. Все участницы получили юмористические призы, которые вручали с улыбками и прибаутками.

Был на празднике еще один очень интересный момент. Семья Рукосуевых — Аркадий Федотович и Любовь Михайлова — праздновали в этот день 40-летие семейной жизни.

Прогрессивный был рассказ об этой известной семье посетил семью (оба супруга работали все эти годы на почте). «Молодая пара» поднялась на сцену, где их поздравили дети, внуки, невестка, и исполнили для них песню «Родительский дом». Когда она звучала, многие в зале плакали. Учителя Таганринской СШ Т. А. Рыбалко написала для них песню и вместе со всеми участниками вечера исполнила ее под аплодисментами зала.

Закончился праздник, в душа остались добрые, светлые воспоминания. Зрители подошли к работникам клуба и благодарили их от всей души. Спасибо всем участникам, которые доставили нам столько радости. От имени всех энтузиастов директор СДК С. А. Гусекову, художественного руководителя Г. Н. Артемову, музыкального руководителя Т. А. Рыбалко, руководителя кружков А. И. Райских. Сколько энергии ушло у них на подготовку такого замечательного праздника! Об этом же и хотелось рассказать от всей души и чистого сердца.

Светлана ВАХРУШЕВА, жительница п. Тагар.

А СТОЛЬ «ПОБЕДИЛ» ТОЛЬКО ОДИН

Удивительный все-таки у нас народ! Как бы не было трудно, веселиться умеет в любую политическую погоду. Отшумела акция протеста, и тут же начались праздники проводов зимы. И на народных гуляниях бояк о бок хохочут, соревнуются, поют русские песни и едят блины все — и противники, и сторонники нынешнего режима.

ЗВОНOK ИЗ БОЛТУРИНО:

— Хочу рассказать, как у нас в воскресенье проводили зиму. Заняли?

Получил удивительный ответ, женский голос продолжает:

— В Болтурино на празднике собрались жители трех деревень — приехали из Косого Быка, Ново-Болтурино (весь день ходил автобус). На площади разместились торговые ряды, бойко шла торговля счастливым: блины, шашлыки, выпечка, напитки.

Участники художественной самодеятельности радовали зрителей своим творчеством. Семидесятидвухлетняя Алена Ивановна Качина играла на барабане, пела русские народные песни вместе с подругами.

Многочисленные конкурсы привлекли внимание и старых, и малых. Отбоя от желающих не было. Соревнования продолжались до пяти часов вечера. И еще бы не ушли, да призза закончились.

Призы для праздника выделили Татьяна Алексеевна СИЗЫХ, Василий Иванович КОЛАПОВ, Александр Юрьевич МАЛЯСОВ. Помогла нам администрация сельского совета (глава — Николай Иванович МАРИНЕНКО). Большое им всем спасибо.

Состязания на празднике мы проводили по общему русским народным гуляниям: поднятие тяжестей, перетягивание каната, бег на ходулях и другие.

Наибольшее количество раз поднимали гирю в 32 килограмма Сергей Привалихин и Александр Бабушкин; на ходулях быстрее «всех» бегал Алексей Андреев.

А на десятиметровый столб смог залезть только один смельчак — Сергей Привалихин, он и снял все призы. Другие многочисленные «высотники» потерпели неудачу.

Праздник, по-моему, удался. Люди отдыхали, повеселились — закончился рассказ Галины ПЕТРОВНЫ ПАНОВА, директор СДК п. Болтурино.

♦ ОФИЦИАЛЬНО

О проведении двухмесячника по охране весенне-нерестящихся рыб в водоемах района

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА № 92 от 31. 03. 97 года.

В целях усиления охраны весенне-нерестящихся рыб в водоемах района от браконьерства и проведения разъяснительной работы среди населения по охране и воспроизводству рыбных запасов, а также учитывая значительное снижение запасов рыбы, ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. ЗАПРЕТИТЬ всяческое рыболовство на реках и их притоках: Ангара, Чадвей, Кода, Просяхино, Кежма, Пашенная, Осиновка, Нижняя Ерма, Большая Пеленда, Кова, Таймень, Чуково-Мельничная, Чопа, Берымба, Недокура, Глинишка, Перга, Кутурин, В. Кежма, Карадина, Ермак, Едемя, Ката, а также в устьях этих рек и 500 метров ниже и выше их владения. С 20 АПРЕЛЯ ПО 20 ИЮНЯ 1997 ГОДА.

2. Обязать председателей районных обществ охотников и рыболовов (И. Ф. Волошин, Б. ИС Монсеевский), районный отдел внутренних дел (А. Н. Иванов), службу госохотнадзора при администрации района (В. Е. Анучин), комитет по охране природы (А. Е. Ерхе коз), инспекцию маломерного флота (Л. А. Зарубин) оказывать практическую помощь в борьбе с нарушителями. Правил рыболовства.

3. Запретить всякое рыболовство у плотины вниз по р. Ангара на протяжении 500 метров.

4. В порядке исключения, в период нереста для целей любительского рыболовства разрешитьловь рыбы членам обществ охотников и рыболовов, желающим всем участвовать, из числа лиц, имеющих удочкой с думкой (рюмочки) на п. Ангара в пределах границ населенного пункта по месту жительства рыболова.

5. Для лиц, не проживающих на территории района, рыбная ловля полностью запрещена в период нереста.

6. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на Ангарскую инспекцию по охране природы (Головин Ю. С.).

В. ГОВОРСКИЙ,
глава администрации
Кежемского района.
0476

♦ КОРОТКО

Многих тревожит ранняя весна и обилье снега в этом году. У наших соседей, бугачанцев, недавно прошло заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям. Был рассмотрен вопрос о весеннем паводке. Научальник Бугачанской гидрометеостанции, в частности, отметил, что минувшая зима в некотором роде уникальна — осадкам выпало значительно больше нормы: в центральной части района 170%, на юге — до 200%. По подсчетам, на каждом гектаре запас воды составляет 1333 тонны. В некоторых районах края запасы снега превышают обычные в три раза и более.

ЗЛОУПОТРЕБЛЕНИЕ наркотическими средствами и их незаконный оборот вызывают растущую тревогу во всем мире. Специалисты большинства государств приходят к выводу, что усиление политического и экономического влияния международной наркотрафики, увеличение числа потребителей наркотиков и сопровождающие эти процессы негативные социальные явления превращаются сейчас в одну из основных и долговременных угроз безопасности практически всех стран мирового сообщества.

Анализ показывает, что упомянутые проблемы не «обошли» Российскую Федерацию. В нашей стране они также приобретают все более опасный характер, причем ситуация характеризуется сразу несколькими негативными тенденциями. В целом по России, по имеющимся данным, количество потребителей наркотиков и больных наркоманией превышает один миллион человек. В 2000 году прогнозируется двукратное увеличение числа таких лиц. Особую опасенность вызывает тот факт, что среди людей, злоупотребляющих наркотиками, почти две трети составляют

молодежь в возрасте до 30 лет.

Становится шире география незаконного распространения наркотиков. Если раньше злоупотребление ими ограничивалось преимущественно регионами, где на значительной территории производятся наркотикодержащие растения (Дальнний Восток, Северный Кавказ, Средняя Азия), то сегодня это характерно практически для всех городов и населенных пунктов России. Не обошла стороной «кумуша» 20 деревень Кежемского района. Если 25 лет тому назад в районе не знали, как выглядят наркотики, как страдают человек, потребляющий их, то на сегодняшний день можно сказать, что в районе постоянно имеются завозимые наркотические вещества. Из года в год увеличивается число лиц, потребляющих наркотики, а также тех, кто наливает на их реализации немалый капитал.

♦ ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО



Давно работает в ПЖРЭО Галина Васильевна ЛАСКОВЫХ. Она — оператор хлораторной установки. В ее задачи входит обеззараживание сточных жидкостей хлорной водой. Не секрет, что это ответственная работа, требующая внимания и опыта. Можно сказать, что за многом от труда Галины Васильевны и ее коллег зависит чистота наших вод.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

♦ СЛУЖБА 02

НАРКОМАНИЯ— опасность социальная

Соответственно увеличивается и число преступлений, связанных с этим.

Так, в 1995 году на территории района выявлено 21 преступление, связанное с наркотиками, в 1996 году — 14 наркотрепоступлений, привлечено к уголовной ответственности 21 человека.

Однако, не следует обольщаться, что в 1996 году произошло сокращение количества наркотрепоступлений. Все они, как правило, являются латентными, о них не сообщают в милиции. В действительности же их во много раз больше, чем показывает официальная статистика. По неофициальной статистике, в Годинске 80% молодежи потребляют наркотические вещества хотя бы один раз. В неразрывной связи с наркотиками находятся такие преступления, как кражи, грабежи, разбойные нападения, так как для приобретения

наркотиков требуется большая сумма денег.

Этим обстоятельством пользуются люди, делающие свой бизнес на распространении и изготовлении наркотиков. Так, в феврале 1996 года в доме, принадлежащем отцу и сыну В. в с. Паново, было изъято 18,4 кг мякоти соломки, которую хозяева сбирали в своем огороде и хранили с целью сбыта. А в феврале 1996 года ими было реализовано 300 граммов мякоти соломки гражданину К. В настоящее время уголовное дело несостоявшихся наркоторговцев находится на рассмотрении Кежемским районным судом.

Подобные преступления представляют большую социальную опасность особенно для подростков и молодежи. И поэтому не случайно в уголовном кодексе Российской Федерации за данные преступления предусмотрено достаточно суровое наказание — от 3 до 15 лет лишения свободы.

О. САЙДОВ,

старший оперуполномоченный по борьбе с незаконным оборотом наркотиков.

♦ РЕЗОНАНС

По поводу «перегибона»

В редакцию пришло письмо, подписанное более чем сорока работниками Колдинской средней школы № 3, которым они считают заметку Е. Шевцовой под заголовком «Такой вот «маленький перегибон», опубликованную в «СП» № 38 за 27 марта с. г., необъективной, о чем сообщают в первых строках. Далее в письме говорится:

«По уставу школы администрация обязана обеспечить санитарно-гигиенические нормы в детском учебном заведении, т. е. поддерживать чистоту и порядок в школьном здании. Для этого в школах, детских садах вводится сменная обувь для детей, преподавателей и персонала учреждения. Сменная обувь, задаваема не после «востоков» размышлений руководства в связи с забастовкой, а со временем открытия школы в 1996 году. В день возобновления занятий, 18 марта, классные руководители предупредили учащихся, что из-за резкого весеннего потепления (а на улице все дороги и тротуары засыпаны песком) сменная обувь вводится не с 1 апреля, а с 20 марта. Девятнадцатого марта во всех параллелях 5-11-х классов были проведены рабочие линейки по организационным вопросам, где вторично говорилось о введении сменной обуви. «Самоуправство» исходило от педагогических работников потому, что в школе осуществляется дежур-

ством силами учащихся 5-х—11-х классов, дежурного учителя, и дежурного администрации т. к. в течение получаса нужно принять 800 учащихся первокурсники.

Утверждение автора, что вакансии мудрые люди и медики советовали держать ноги в тепле, в данной ситуации не подходит, т. к. в эти дни температура в школе была плюс 20—25 градусов, и мы считаем, что 6—7 часов ученику находиться в теплой обуви в школе вредно. На сей счет может дать комментарий любой медработник.

Автор утверждает, что в школе нет ни одного учебного кабинета, где бы пряталась ошибка. Это откровенная выдумка, т. к. во всех классах имеются шторы и обеспечиваются освещенность, предусмотренная нормами освещения в школах помещений. Это можно увидеть, даже не заходить в школу.

Мы не думаем, что-либо о чистоте и здоровье детей стучит учащихся от школы. Насаждение внутреннего порядка в детском учреждении — внутреннее дело школы. Противоречивых действий в этом не unterstützt.

Считаем недопустимымironичный тон автора по поводу обуви Ле Монти, которая есть не у всех учащихся. Мы ее и не требуем. Учащиеся приходят в школу в любой сменной обуви...»

На „Приангарье“ подпишись — интересней станет жизнь!

Для тех, кто впервые подписывается на «СП», и для организаций, оформляющих подпись по безналичному расчету, цена — 45700 рублей на 6 месяцев, 23700 руб. — на три месяца, 8200 рублей — на один месяц;

те, кто уже получает нашу газету и предъявляет квитанцию на I полугодие, заплатят только на один тыщицу больше, чем прежде — всего 41700 рублей (21200 — за три месяца, 7700 — за месяц);

для неработающих пенсионеров мы решили оставить цену прежней, как в первом полугодии — 40700 (20700 и 7700) рублей.

Час поэзии

А. Печеникин

Бывают минуты...

Бывает такое —
настанет минута,
Когда я не в силах
опять не грустить,
И хочется в полночь
признаться кому-то,
С любовью ушедшую
счеты свети,
С любовью, покинувшей
сердце святое,
Ушедшую кудато
в другие края,
А в сердце израненном
место пустое
Заполнить так хочет
гитара моя.
Да нет, не пустое,
а полное боли,
Лишь маленький сын мой
для сердца бальзам,
Иду я свободный,
но только невольно
Кого-то в толпе
мои ищут глаза...

Ах, казаки

В газете «СП» за 28.11.96 г.
я прочитал статью за под-
писью атамана станицы Ко-
динской и задумался...

Я что-то толком не пойму,
То, может быть, —
пустые врачи —
в забытом Господом краю
Живые где-то есть казаки?
Прошу прощения, казаки,
Живой истории страницы,
Где отыскать мне, где найти
Дорогу к Кодинской станице?
Я карту края на стене
читал, как книгу по страницам;
Но не нашел, поверьте мне,
В статье указанной станицы...
Устал я в поисках, зевнул,

Потер глаза, перекрестился,
С обидой в памяти заснул,
И сон тревожный мне
приснился...

...Иду я берегом реки —
А по пути вхожу я в село,
Ну, где ж родные казаки?
Ну, где ж народ хмельной,
веселый?

Я узнавал у шофера —
Те виновато жмут плечами —
Мол, знаем много городов,
Такой станицы не встречали.
Мы много разных деревень
И днем, и ночью прозябали,
Ну, хоть убейте нас об пене, —
Такой станицы не встречали.
* * *

...Повела меня дорога
В вековечную тайгу,
И увидел я селенье.
Незнакомое селенье.
Сонные лазы собаки,
На скамейках у ворот
Бабы шелухой плевались,
был какой-то разговор,
Вдоль по улице дорогой
Шли толпы казаки,
Все одеты по форме,
С оружием на груди.

На ремнях болтались шашки,
Плечь у каждого в руке,
Впереди — в палах новой,
Сразу видно — атаман.

«Кто, куда, зачем, откуда?» —
Строго он меня спросил,
С перепугу я, как рыба,
Воздух бешено глотал.

Ты разведчик?

Aх, предатель
Краснопузый, смерти тебе —
Он взмахнул блестящей

шашкой...
...Не пойму я, где лежу,
Шарю в темноте руками
И не в силах упокоить,
Что живой, что ведь я дома,
Подо мной моя кровать.
В тишине на милой кухне
Ходилиничем ворчит,
За окном, наверно, двирник
То скребется, то стучит...
Слава Богу — утро.

Е. Которева

Прекрасный вид:
под ливнем света
в сияющий наряд одета,
красавица сосна стоит.
На каждой веточке, иголке
лежит шубкой кружев
хрустальный иней серебрист...
И эта стройная девица
в венчальном платье
ася искрится
в лучах полуденных. Скромна,
тиха, задумчива она...
Тут ветерок вдруг налетает,
ее игриво обнимает,
в порыве хочет приласкать!
Но дева все затрепетала
от возмущения, замахала

на ветер веточками, желая
скорее смельчака прогнать...
О горе! Искрами сверка,
все белой хвои покрывая,
наряд вдруг начнет опадать.
* * *

Я не могу судить людей,
не имея права
не дал Господь мне права
их судить,
Врагов своих я только
пожалею
И лишь в молитвах буду
все просить,
Чтоб не воздал им карою
сурою,



«А воды уж весной шумят...»

ФОТО Е. ПЕРВУХИНОЙ.

Л. Немыты- шева, 12 лет А. Кубанский

В Сочи

Я родилась в городе Сочи.
Мне там понравилось
очень-очень.
Мне там понравились парк
и сады,
Море сверкало блеском луны.
Лес мой от солнца прищурил
свой глаз
Да и на море глядел
целый час.

В Сочи в Ревьере я с мамой
ходила,
Там же лебедушка белых
корнила.
Мне там понравилось
очень-очень,
в городе Сочи.

из цикла «ЭЗОПОВСКИЕ БОЛИ»

Дети — мое это счастье.
Внучки — мои это дети.
Так прикрадывали участье
Где-то в судьбе моей эти,
Те, кто ушел ухе в Небыль,
Где лишь меня не хватает.
Я б человеком бы не был,
Если б не думал о Маме.



,СП»
Главный редактор —
Л. В. ВАСИЛЬЕВ

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ —
ответственный секретарь
К. Ф. ДАНИLENKO —
зам. отделом информации
Н. В. ЗОНОВА —
зам. главного редактора,
зам. общественно-
политическим отделом
Г. В. ЗЫКОВ —
зам. производственно-
экономическим отделом

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 2-41-31
отв. секретарь, корр. тор 2-46-48
зам. гл. редактора, отдел со-
циальных проблем, отдел ин-
формации 2-45-21
производственно - экономиче-
ский отдел доставки 2-28-98

Рукописи не рецензируются
и не возвращаются. Мнение
авторов публикуемых
материалов могут не
совпадать с мнением
редакции. Ответственность
за содержание рекламы
и объявлений несет
рекламодатель.

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВЫЙ
КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ,
АДМИНИСТРАЦИЯ
РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ
ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ
КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Адрес редакции: 663477,
г. Кодинск Красноярского края

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА.
Метрикан — Н. В. СПИРИНА.
Литоинтисты — А. В. КРИГЕР,
Г. М. ЛЕВДО.

Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.
Газета выходит по
вторникам, четвергам
и воскресеньям.

Объем — 1 печатный лист

Индекс — 52335.
Печать высокая.
Тираж 4780.
Заказ № 42.

отравление алкоголем) и 25—30 (нервный срыв, электротравмы, ушибы головы). Наиболее загруженной делами и самой успешной полосой месяца представляется первая неделя 1—6 и последние три дня месяца. Наиболее спокойной, но менее результативной является неделя 14—20. Главные условия успеха в апреле — рассудительность и неторопливость. Это один из лучших месяцев года для духовного роста.

♦ ВНИМАНИЕ!

ПРОДАЮТСЯ: дача в кооп.
«Жилстрой» (6 соток, имеются
кустарники малины, плантации
клубники, двухэтажный дом,
теплица под стеклом);
холодильник камера, спальный
гарнитур полированый, зеркальный,
мягкий уголок.

Обращаться по тел. 2-40-49.
— Ф —

РЕМОНТ, ОБИВКА МЯТКОЙ
МЕБЕЛИ НА ДОМУ ЗАКАЗ-

ЧИКА.

Оплата договорная.
Тел. 2-42-17 с 10 до 13 час.

Тел. 2-43-38 с 17 до 20 час.
Районное управление
общества инвалидов.

0438

— ♦ —
ПРОДАЮ щенков породы
рэйнджеров.
Обращаться по тел. 2-21-44.

0430

Эмоциональный прогноз на апрель

По сравнению с марта апп-
рель выглядит более спокой-
ным и плодотворным.

Наиболее загруженными делами
он у Овнов и Тельцов. Все
важные мероприятия желательно
развернуть и поставить на
нужные рельсы до 15-го. Позже
вероятны ошибочные дей-
ствия или возникнут необходи-
мость вернуться к чему-то
прошедшему, что-то испра-
вить или переделать. Задержки
и осложнения в личных делах
ожидают у Овнов, а в
финансовых и интеллектуаль-
ных — у Тельцов. Девам, Ры-
бам, Стрельцам и Близнецам
предстоит много лишней ра-
боты, так называемый «мер-
тышкин труд». Наоборот, резу-

